

Prot. n. 62552 del 20-04-2023

A tutti gli interessati

Oggetto – Riscontro quesiti tecnici “PROCEDURA TELEMATICA DI GARA AD EVIDENZA PUBBLICA PER LA FORNITURA TRIENNALE, IN REGIME DI SOMMINISTRAZIONE, DI DISPOSITIVI MEDICI SPECIALISTICI PER OTORINOLARINGOIATRIA IN FAVORE DELLE AZIENDE SANITARIE ED OSPEDALIERE AFFERENTI IL BACINO OCCIDENTALE DELLA REGIONE SICILIA”

Si riportano di seguito i riscontri resi (mail del 18.4.2023) dal referente tecnico aziendale, specialista in materia, ai quesiti pervenuti da OO.EE. interessati alla procedura

Quesito 1 –

Lotto 34 sub lotto "e"- si chiede di chiarire se la pinza richiesta è effettivamente da 13 cm o se si tratta di refuso e la misura utile non è piuttosto 23 cm.

Risposta - Con riferimento alla pinza del Lotto 34, sub lotto “e” trattandosi di pinza bipolare per chirurgia del basi-cranio in effetti si rileva che la lunghezza indicata, di 13 cm., è stato un refuso di battitura (essendo troppo corta). La misura corretta è 23 centimetri. Pertanto verranno considerate conformi anche le offerte che presenteranno tale modello di pinza della lunghezza di 23 cm.

Quesito 2 –

Lotto 39 -Con riferimento al lotto in oggetto e, più specificatamente ai:

- sub lotto E: si chiede se è ammessa anche la misura da 23 cm in luogo di quella indicata da 20 cm;

- sub lotto L: si chiede se è ammessa anche la misura da 110 mm in luogo di quella indicata da 100 mm.

Risposta - In entrambi i casi, trattandosi di differenze minime di misura che non inficiano la finalità d’uso dello strumento, si riscontra la richiesta dichiarando che verranno considerati conformi anche strumenti che abbiano per il sub lotto “E” la lunghezza di 23 cm e per il sub lotto “L” la lunghezza di 110 mm.

Quesito 3 –

Relativamente ai lotti 2, 3, 4 si ravvisa come all’interno degli stessi venga richiesta la mera fornitura di materiale consumabile.

Premesso che il materiale di consumo è per tutte le aziende dedicato, ossia può essere utilizzato solo su apparecchiature del medesimo produttore/avente medesimo marchio, si chiede di specificare come codesta Stazione Appaltante e le altre Aziende Sanitarie aderenti a tale procedura di gara, intendano approvvigionarsi di tale strumentazione elettromedicale (trapani, elettromiografo, ecc..).

Risposta - Ove le apparecchiature necessarie all’utilizzo dei dispositivi non siano presenti nelle varie UU.OO. di ORL delle aziende del bacino, la ditta aggiudicataria, ove richiesto dalle aziende sanitarie consorziate, può rendersi disponibile alla fornitura in service full risk, o con altra modalità, delle apparecchiature per l’utilizzo dei dispositivi aggiudicati.

Quesito 4 –

Lotto n. 79 (ex 65 bis) - Si richiede di poter dettagliare le specifiche richieste dei presidi del lotto in esame come di seguito:

si richiede di identificare il contenuto del kit post operatorio in modo tale da poter individuare i dispositivi contenuti all’interno e poter partecipare in modo congruo alla richiesta;

Risposta - in merito a questa richiesta si precisa che:

- Il test per manometria può essere un qualunque test per l’esecuzione della manometria sfinterica esofagea al fine di verificare il funzionamento delle strutture esofagee post chirurgia di asportazione

dell'organo laringe. Tale dispositivo dovrà essere monopaziente. Verrà, quindi, preso in considerazione qualunque dispositivo atto a tale funzione;

- “kit post-operatorio” con cannula 9/44: si intende un kit, che può essere assemblato o meno, atto alla riabilitazione respiratoria nell'immediato post-operatorio di un paziente Tracheostomizzato e deve contenere almeno i seguenti dispositivi: 180 filtri HME, 6 collarini, 8 scovolini, 1 adattatore per connettore da 15mm, 180 metalline, 2 kit di pulizia della cannula, 3 flaconi di olio di paraffina. I dispositivi devono essere parametrati ai vari modelli e misure, interne ed esterne, delle cannule rigide usate.

- “kit post-operatorio” con cannula 10/44: si intende un kit, che può essere assemblato o meno, atto alla riabilitazione respiratoria nell'immediato post-operatorio di un paziente Laringectomizzato e deve contenere almeno i seguenti dispositivi: 180 filtri HME, 6 collarini, 8 scovolini, 2 kit di pulizia della cannula rigida, 180 metalline, 3 flaconi di olio di paraffina. I dispositivi devono essere parametrati ai vari modelli e misure, interne ed esterne, delle cannule morbide usate.

Verranno prese in considerazione tutte le soluzioni funzionalmente equivalenti.

Quesito 5 –

Si richiede di scorporare i sub lotti 50 da 51 e 52 che appaiono non necessariamente complementari e che pertanto non consentirebbero per questo la partecipazione di più ditte concorrenti poichè facenti parte del medesimo lotto.

Risposta – si precisa che, in base a quanto spiegato al punto precedente, non si ritiene di poter condividere il fatto che non si tratti di dispositivi “non complementari”.

Ed, inoltre, il capitolato tecnico di gara è stato oggetto di molteplici indagini di mercato. In quelle sedi furono formulate delle osservazioni. Pertanto queste tre voci furono separate dal lotto 65 in un nuovo lotto che è divenuto il 79.

Si ritiene, quindi, a gara indetta ed in prossimità della scadenza della presentazione delle offerte, di non poter apportare ulteriori modifiche.

Quesito 6 –

Nel lotto n.3 -Dispositivi monouso per chirurgia del endoscopica del naso e dei seni paranasali - viene richiesto il materiale monouso ma non viene definita la modalità di acquisizione delle apparecchiature con cui il materiale d'uso è utilizzabile. Si chiede di confermare se la ditta aggiudicataria, in caso di aggiudica, dovrà fornire le apparecchiature in comodato d'uso per poter consentire l'uso dei dispositivi offerti per gli enti che partecipano alla gara.

Risposta - Ove le apparecchiature necessarie all'utilizzo dei dispositivi non siano presenti nelle varie UU.OO. di ORL delle aziende del bacino, la ditta aggiudicataria, ove richiesto dalle aziende sanitarie consorziate, può rendersi disponibile alla fornitura in service full risk, o con altra modalità, delle apparecchiature per l'utilizzo dei dispositivi aggiudicati.

Quesito 7 –

lotto 45 - Nasofaringolaringoscopia flessibile, pluriuso, per paziente adulto. Si chiede di poter offrire, per il principio di equivalenza, un dispositivo con le seguenti caratteristiche:

-Profondità di campo 5-50 mm funzionalmente simili

-Diametro esterno distale da 3,1 mm e esterno della sonda 3,5mm meno invasivo e più confortevole per il paziente durante l'esecuzione della procedura diagnostica

-Lunghezza operativa di 30 cm funzionalmente simile

Risposta - Si conferma, in merito al Lotto 45, che verranno considerati conformi anche apparecchiature con caratteristiche tecniche come quelle sopra indicate. Vale sempre il principio di equivalenza funzionale.

Quesito 8 –

lotto 45 - Nasofaringolaringoscopio flessibile , pluriuso, per paziente adulto. Si chiede di poter offrire, per il principio di equivalenza, un dispositivo con le seguenti caratteristiche:

- Profondità di campo 2,5-50 mm funzionalmente simili
- Diametro esterno distale da 1,8 mm e esterno della sonda 2,2 mm meno invasivo e più confortevole per il paziente durante l'esecuzione della procedura diagnostica
- Lunghezza operativa di 30 cm funzionalmente simile

Risposta - Si conferma, in merito al Lotto 45, che verranno considerati conformi anche apparecchiature con caratteristiche tecniche come quelle sopra indicate. Vale sempre il principio di equivalenza funzionale.

Quesito 9 –

Lotto n. 12: si chiede di specificare la differenza tra la versione "chiusa" e la versione "standard".

Risposta - In merito al lotto 12 non vi è nessuna differenza tra la dicitura "chiusa" e quella "standard"

Quesito 10 –

Lotto n. 32: in merito al lotto 32, dove è richiesta una Forbice di Reynolds da 13 centimetri si chiede se è possibile offrire una forbice di Reynolds da 15 centimetri.

Risposta - Si conferma che verrà considerata conforme anche una forbice di Reynolds 15 cm considerato che è funzionalmente equivalente.

Il Dirigente Amm.vo
Dott.ssa Maria Tirrò

Il Direttore UOC Servizio Provveditorato
Dott. Oreste Falco

